

滨州240个重大项目集中开工

涉及经济技术开发区25个项目 总投资184.5亿元

滨州3月3日讯 近日,滨州市2021年春季重大项目集中开工仪式在经济技术开发区举行,开发区总投资184.5亿元的25个项目开工。

滨州春季集中开工项目240个,项目总投资1135.5亿元,其中招商项目85个,总投资504.8亿元;技改项目49个,总投资84.8亿元;十强产业项目134个,总投资618.5亿元。投资10亿元以上的项目34个,总投资602.2亿元,涵盖基础设施、科创平台、智能制造、医养健康、高端装备、新能源新材料等多个领域、多个方面,对扩大投资总量、优化投资结构、产业能级跃升有较强的拉动作用,是全面建设产教融合型、实业创新型“双型”城市、开创现代化富强滨州建设的有力支撑。

现场各县区依次发言,开发区党工委书记、管委会主任余洪烈在发言中介绍,本次开发区共有25个新开工项目,投资10亿元以上的有6个,总投资184.5亿元,年内计划完成投资88亿元。其中科创平台类项目5个,包括投资15.5亿元的会展中心、投资14亿元的渤海先进技术研究院二期、投资4亿元的数字经济产业园B区等项目。重点产业类项目17个,包括投资5亿元的年产3万吨高性能特种铝型材项目、已入住黄河

科技产业园一期的总投资12.6亿元的人工智能设备研发生产等8个电子信息产业项目、投资3亿元的年产200台数控激光切割机等项目。城市基础设施类项目3个,包括投资44.6亿元的康怡小区一期和朝阳小区三期2个城中村改造安置区建设项目,总建筑面积61.8万平方米,建设安置房3328套,可安置11个村近万人。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 钱杰 韩璐

市西城管夜查工地扬尘治理

滨州3月3日讯 近日,滨城区综合行政执法大队市西中队夜查辖区所有工地,主要检查裸土物料是否覆盖、雾炮是否正常使用、施工道路是否硬化、是否采取湿法降尘作业等工地扬尘治理问题。

根据要求,工地扬尘治理必须达到“六个100%”。“六个100%”,是加大扬尘管控的重要举措,包括施工工地周边100%围挡、出入车辆100%冲洗、拆迁工地100%湿法作业、渣土车辆100%密闭运输、施工现场地面100%硬化、物料堆放100%覆盖。

经查,辖区内所有工地扬尘治理工作基本到位,不足之处现场指出立即改正。本次夜查工作巩固了扬尘治理成效,给各工地敲响警钟,推动辖区环境持续改善。

下一步,市西中队将继续加大力度,查处工地违规作业情况。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 任芳芳

沾化区富国街道 为群众提供优质服务 计生关系转回手续当日办结

滨州3月3日讯 “谢谢卫健办的工作人员帮我把计生关系转到当地,你们的工作效率太高了。”近日,沾化区居民王女士将“为民办实事关怀备至 为民排忧解难深似海”的锦旗送到了富国街道卫健办,对工作人员高效、优质的服务表示感谢。

王女士之前在河南工作,计生关系一直在河南,现在她回到沾化工作,想把计生关系转回来。得知此情况后,富国街道卫健办的工作人员主动与王女士原计生关系所在地工作人员取得联系,积极配合协助有关部门,当天就将王女士的计生关系转回到富国街道。

下一步,富国街道将以党建工作为统领,在夯实“服务城区开发、服务城市建设、服务社区居民”三个职能的基础上,着力探索科学合理的基层组织架构与服务管理模式,继续强化服务意识,想群众之所想,急群众之所急,为办事群众提供更优质的服务,不断提高人民群众满意度。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 周展 李志超

澳大利亚埃迪斯·科文大学、芬兰普兰梅卡集团来滨考察 签约合作为滨州提供多样化教育和医疗资源

滨州3月3日讯 2月28日至3月2日,包括澳大利亚APEG教育集团首席执行官、埃迪斯·科文大学中国首席代表多瑞先生,芬兰普兰梅卡集团亚洲事务发展总经理乐爱丹先生,华世达集团相关负责人在内的一行5人来访滨州,分别前往渤海先进技术研究院、魏桥国科研究院、渤海教育集团、滨州工业园及北海经济技术开发区进行参观考察。

考察团在渤海教育集团,参观了集团附属的小学、初中、高中部和渤海科技职业学院,对校容校舍、教学环境、师资队伍和学生风貌进行了详细了解。座谈会上,多瑞先生详细介绍了埃迪斯·科文大学和APEG教育集团的基本情况,并现场推介了为滨州市量身定制的合作项目。双方围绕中澳国际教育合作途径,就如何有效利用澳大利亚优质教育资源对接渤海教育集团联合开设国际课程班,引进国际证书、先进课

程、优质教师等事项进行了深入的探讨。

3月1日,澳大利亚APEG教育集团、滨州渤海教育集团、华世达集团签署了国际教育合作谅解备忘录,滨州市委常委、常务副市长张宝亮出席活动。根据合作备忘录,签约各方将统筹协调国内外优质资源,在特色学科共建、教学资源共享、学生学历提升、师资培训、学生交流、合作办学项目申报等方面开展深入合作。下一步,签约各方将以此为契机,积极构建院校合作关系,建立交流互动机制,共同推进多层次、全方位合作,实现互利共赢。

考察团在滨州市卫生健康委进行座谈时,市卫生健康委主任商秀丽介绍了全市卫生健康基本情况,乐爱丹先生介绍了芬兰普兰梅卡集团的基本情况。随后参会各方就口腔科、骨科等科室医疗技术及影像设备的使用与引进进行了深入交流。中外双方均表达了建立长期交流互动机制的愿



国际教育合作谅解备忘录签字仪式

望,表示将在构建院企合作关系,推动医疗设备引进和学术交流等方面开展合作。

在北海经济技术开发区,考察团参观了北海科技孵化园区、滨州港,实地考察了当地2家企业,并听取了有关滨州港建设和高端铝业基地的相关情况介绍。

考察团的此次来访取得了重

要成效,同时也为滨州教育和医疗卫生领域的发展提供了宝贵的国际合作契机,将助推滨州教育和医疗卫生服务迈上新的国际化平台,为滨州提供更加多样化的教育和医疗资源,为滨州人民提供更多更好的选择和机会。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 周文慧

近日,“逐梦&奋进”滨州医学院附属医院(第一临床医学院)2020年度总结表彰暨2021年工作动员大会在影视厅隆重召开。会上,表彰了为医院发展作出突出贡献的先进集体及优秀个人。今天刊发滨医附院(第一临床医学院)2020年度突出贡献获得者——呼吸与重症医学科学科带头人王晓芝主任医师、教授的事迹。

从非典到新冠 她一路逆行向前

——记滨医附院呼吸与重症医学科学科带头人王晓芝主任医师、教授

王晓芝,农工民主党党员,主任医师、教授、博士生导师,国务院特殊津贴获得者。从事临床、教学和科研一线工作近40年,在急危重症诊治方面积累了丰富的经验,学术造诣深厚。先后主持国家自然科学基金项目1项,省科技攻关和省自然科学基金项目3项,荣获省、市科技进步奖6项;发表论著60余篇,其中首位或通讯作者SCI论文21篇。现任中国医师协会重症医学分会委员、山东省医学会重症医学分会副主任委员、山东省医学会呼吸分会副主任委员。先后荣获全省防治非典先进个人、山东省优秀医务工作者、山东省十佳医师、巾帼文明示范岗岗位明星、滨州市劳动模范、滨州医学院优秀教师等荣誉称号。

从2003年非典到2020年新型肺炎,王晓芝教授参与了我国

历次重大传染病的一线防治工作。2003年非典防治期间,作为专家组副组长获得山东省非典防治先进工作者称号并记个人三等功;2009年H1N1甲流肆虐,王晓芝教授带领团队收治42例危重患者,利用包括ECMO在内的生命支持技术奋力救治患者,使39例患者获得了新生,取得了较高的救治成功率;2017年,敏锐地发现了滨州第1例禽流感患者,建议政府关闭活禽市场,及时阻断了禽流感在滨州的传播。

新冠肺炎出现以来,先后担任山东省新冠肺炎省级专家、滨州市定点收治医院省级医疗组组长、滨州市新冠防治医疗专家组副组长等职务,定期和不定期参加全省危重患者的诊治方案讨论。针对危重患者病死率高的情况,在疫情初期提出“新冠



王晓芝查看病人影像资料。

肺炎使用CRRT治疗方案的临床研究”,被山东省科技厅列为“新冠肺炎疫情应急技术攻关及

集成应用”的内容之一。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 蒋芳芳